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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2ª SESSÃO ANUAL DA 

17ª LEGISLATURA – 4 DE MARÇO DE 2026, ÀS 19h00. 

 

Aos 4 (quatro) dias do mês de março do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), às 19h00 

(dezenove horas), no Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, 

sob a Presidência do Vereador Mario Borges Teixeira, foi realizada a 6ª Sessão Ordinária 

do 1º Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura. Nomeou o vereador 

Gonçalo de Sousa Araújo (MDB) como 1º Secretário ad hoc e determinou-o que fizesse a 

verificação do quórum: VEREADORES PRESENTES: Adriana Neves Torres (MDB) (Adriana 

Torres); Antônio Borges Belfort (PL) (Antônio Belfort); Antônio Gonçalves do Amaral (PP) 

(Toin Amaral); Bibiano Barbosa de Miranda Neto (MDB) (Bibiano); Gledson Silva Lima 

(MDB) (Gledson Kza Bella); Gonçalo de Sousa Araújo (MDB); João Marcus da Silva Tavares 

(PP) (João Marcus da Saúde); Mario Borges Teixeira (PODE) (Mario da Saúde); Renildo 

Januário da Silva (UNIÃO) (Renildo Januário); Robson Gonçalves de Souza (PP) (Professor 

Robson); Valdir Gonçalves Nascimento (PODE) (Irmão Valdir); Vilson Barbosa de Sá (PL) 

(Galego Bala). Ausentes com justificativa: Gérsica da Silva Magalhães (viagem 

parlamentar), Thais Parente de Sousa (viagem parlamentar) e Joselândia Barbosa de 

Aquino Lima (viagem parlamentar). Para compor a Tribuna de Honra, convidou o Prefeito 

Municipal, Fabrício Batista Ferreira, e a Vice-Prefeita Municipal, Cacilda Levino. Convidou 

os presentes para ficarem de pé em reverência às bandeiras nacional, estadual e municipal 

e designou a vereadora Adriana para realizar a leitura de um versículo bíblico, I Samuel 13. 

Invocando a proteção de Deus, declarou aberta a presente Sessão. Em seguida, declarou 

iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE (marco legal art. 167 do RI) e determinou a 1ª 

Secretária a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE: INDICAÇÃO: 92/2026 - 

GERSICA DO CEARÁ DA LOTO - Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de São 

Félix do Xingu que recorra, com a devida urgência, junto à Equatorial Energia, para que seja 

elaborado e planejado um projeto de troca completa da rede elétrica, com reorganização 

dos fios e postes, no trecho compreendido do Calçadão até a Universidade Federal do Sul 

e Sudeste do Pará, em razão do projeto de revitalização da Avenida Rio Xingu. INDICAÇÃO: 

93/2026 – GONÇALO - Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria 

Municipal de Finanças (SEMFI), em conjunto com a Secretaria Municipal da Fazenda 

(SEMFAZ), seja realizada uma campanha de incentivo ao pagamento do IPTU, com a criação 

do programa denominado “IPTU Premiado”. INDICAÇÃO: 94/2026 - MARIO DA SAÚDE - 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Executiva de Saúde 

(SEMSA), a necessidade da elaboração e execução de projeto de obras para construção de 

uma Unidade Básica de Saúde (UBS) que atenda a região do PA Pombal. INDICAÇÃO: 

95/2026 - GALEGO BALA - Indica ao município de São Félix do Xingu, na representação da 

Secretaria Municipal de Obras (SEMOB, a necessidade de encascalhamento da estrada de 

acesso ao novo Porto da Balsa Santa Rosa, com início após a ponte sobre o Rio Fresco. 
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INDICAÇÃO: 96/2026 – BIBIANO - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na pessoa do 

Chefe do Poder Executivo Municipal, que determine aos setores competentes a realização 

de estudos técnicos e financeiros com a finalidade de conceder reajuste salarial aos 

servidores da Secretaria Municipal de Urbanismo – SEMURB, visando à valorização 

profissional e à recomposição das perdas inflacionárias. INDICAÇÃO: 97/2026 - ANTONIO 

BELFORT - Indica ao município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de 

Governo (SEMAGOV), que recorra junto aos órgãos competentes para a implantação de 

uma Agência da Caixa Econômica Federal no município de São Félix do Xingu – PA. 

INDICAÇÃO: 98/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do 

Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a execução de serviços para 

abertura de via de acesso destinada à comunidade ribeirinha “Amigos da Floresta”, 

localizada após a chácara do Sr. Lindojhonsom. INDICAÇÃO: 99/2026 - JOÃO MARCUS DA 

SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva 

Municipal de Saúde (SEMSA), a aquisição de equipamento completo de ultrassonografia 

para a UPA, destinado ao atendimento de urgência e emergência. INDICAÇÃO: 100/2026 

- JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da 

Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a adoção de providências para aquisição 

de enxoval hospitalar (lençóis) destinado à Unidade de Pronto Atendimento (UPA), visando 

à melhoria das condições de atendimento e higiene da unidade. INDICAÇÃO: 101/2026 - 

GERSICA DO CEARÁ DA LOTO E PROFESSOR ROBSON - Indica ao Município de São Félix do 

Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a 

necessidade de construção de uma Escola de Ensino Fundamental na localidade do 

Residencial Montenegro. INDICAÇÃO: 102/2026 – GONÇALO - Indica ao Município de São 

Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Saúde (SEMSA), a necessidade 

de aquisição de uma embarcação tipo voadeira destinada aos Agentes de Combate a 

Endemias do Município de São Félix do Xingu – PA. INDICAÇÃO: 103/2026 - RENILDO DO 

NEREU - Indica ao município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Transporte (SEMOB), que sejam realizadas obras de recuperação e ampliação das 

estradas vicinais, pontes e bueiros das linhas escolares do Distrito Nereu, Vila Nova Vida, 

PA Belauto, Vila Tancredo Neves e Vila São José. INDICAÇÃO: 104/2026 - RENILDO DO 

NEREU - Indica ao município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva 

Municipal de Saúde (SEMSA), a elaboração de projeto visando à melhoria da recepção e à 

implantação de sistema de climatização na Unidade Básica de Saúde (UBS) do Distrito 

Nereu. INDICAÇÃO: 105/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao Município de São Felix do 

Xingu, Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a necessidade de construção de uma ponte 

de concreto com 15 metros de extensão sobre o Igarapé Preto, localizada na vicinal Taboca, 

no Distrito do Nereu. Declarou iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO, nos 

termos da alínea “a” do inciso I do art. 165 do Regimento Interno. Colocou em discussão a 

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO. Não havendo quem 
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quisesse discutir, colocou em votação pelo processo eletrônico, sendo a referida ata 

aprovada. Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada a TRIBUNA POPULAR (marco 

legal do artigo 313 do RI): 1 - Cacilda Levino – Vice-prefeita - Cumprimentando a todos os 

presentes, utilizou a Tribuna Popular para esclarecer que algumas das demandas 

apresentadas na pauta da sessão já foram devidamente providenciadas pela gestão 

municipal. Registrou ainda que a questão da recomposição salarial deve ser analisada de 

forma mais ampla, não se restringindo apenas à secretaria mencionada, mas considerando 

outras áreas da administração pública. Informou que a Prefeitura Municipal está 

empenhada em buscar soluções para tais demandas, ressaltando que as medidas 

necessárias exigem a realização de estudos técnicos e orçamentários para viabilizar sua 

implementação de maneira responsável. 2 - Fabrício Ferreira Batista – Prefeito Municipal 

– Cumprimentando a todos os presentes, registrou que o compromisso da atual gestão é 

manter diálogo permanente com o Poder Legislativo, destacando que pretende, 

juntamente com seu secretariado, comparecer com frequência à Câmara Municipal para 

apresentar relatórios das atividades e ações desenvolvidas pela administração. Em relação 

à quadra de esportes do Distrito Nereu, mencionada em sessão anterior pelo vereador 

Renildo, esclareceu que existem empecilhos decorrentes de pendências documentais 

relacionadas ao contrato firmado no ano de 2024, detalhando algumas irregularidades e 

inconsistências encontradas no processo. Informou ainda que, diante dessas pendências, 

a situação deverá ser encaminhada para judicialização, a fim de possibilitar a devida 

apuração e solução do caso dentro dos trâmites legais. Em seguida, declarou iniciada a fase 

destinada ao TEMA LIVRE para os vereadores (marco legal alínea “c” do inciso I do art. 165 

do RI): 1 - Ver. Vilson Barbosa de Sá (Galego Bala) – Cumprimentando a todos, apresentou 

a Indicação nº 95/2026, na qual solicita ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a realização de encascalhamento da estrada de 

acesso ao novo Porto da Balsa Santa Rosa, com início após a ponte sobre o Rio Fresco. 

Justificou que a melhoria da via é necessária para garantir melhores condições de 

trafegabilidade, especialmente para moradores, produtores rurais e demais usuários que 

utilizam o trecho para deslocamento e escoamento da produção. Registrou ainda 

agradecimento ao Deputado Federal Delegado Caveira pela destinação de emenda 

parlamentar ao município, contemplando recursos para a área da saúde, incluindo apoio à 

AFP e aquisição de veículos destinados aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS), bem 

como para a aquisição de equipamentos agrícolas, entre eles duas plantadeiras de maniva 

e uma plantadeira de milho, entre outros investimentos voltados ao fortalecimento da 

produção rural. 2 -  Ver. Renildo Januário da Silva (Renildo do Nereu) – Cumprimentando 

a todos, apresentou a Indicação nº 105/2026, solicitando ao Poder Executivo Municipal, 

por meio da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a construção de uma ponte de 

concreto com 15 metros de extensão sobre o Igarapé Preto, localizada na vicinal Taboca, 

no Distrito Nereu, destacando a importância da obra para garantir segurança e melhor 
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trafegabilidade aos moradores e produtores da região. Apresentou ainda a Indicação nº 

104/2026, solicitando à Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA) a elaboração de 

projeto para melhoria da recepção e implantação de sistema de climatização na Unidade 

Básica de Saúde do Distrito Nereu, visando proporcionar melhores condições de 

atendimento à população e de trabalho aos profissionais da saúde. Por fim, apresentou a 

Indicação nº 103/2026, solicitando à Secretaria Municipal de Obras e Transporte (SEMOB) 

a realização de obras de recuperação e ampliação das estradas vicinais, pontes e bueiros 

das linhas escolares do Distrito Nereu, Vila Nova Vida, PA Bela Vista, Vila Tancredo Neves 

e Vila São José, ressaltando a necessidade dessas melhorias para garantir o acesso seguro 

de estudantes e moradores que dependem dessas vias. Ainda sobre a quadra de esportes 

do distrito, mencionada anteriormente em sessão, registrou que a vila não possui outro 

espaço adequado para a realização de eventos comunitários, sendo a quadra atual o único 

local utilizado, a qual não comporta a demanda da população, motivo pelo qual reforçou a 

solicitação para que as obras sejam concluídas o mais breve possível. 3 - Ver. Antônio 

Borges Belfort (Antônio Belfort) – Cumprimentando a todos, apresentou a Indicação nº 

97/2026, solicitando ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de 

Governo (SEMAGOV), que articule junto aos órgãos competentes a implantação de uma 

agência da Caixa Econômica Federal no município de São Félix do Xingu – PA. Destacou 

que a presença da instituição no município é de grande importância para ampliar o acesso 

da população aos serviços bancários, facilitar o atendimento de programas sociais e 

contribuir para o fortalecimento da atividade econômica local. 4 - Ver. Gonçalo de Sousa 

Araújo (Gonçalo) – Cumprimentando a todos, mencionou inicialmente a Indicação nº 

93/2026, apresentada de forma coletiva pelos vereadores, solicitando ao Poder Executivo 

Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Finanças (SEMFI), em conjunto com a 

Secretaria Municipal da Fazenda (SEMFAZ), a realização de campanha de incentivo ao 

pagamento do IPTU, com a criação do programa denominado “IPTU Premiado”, 

destacando que a iniciativa tem como objetivo estimular a adimplência dos contribuintes 

e fortalecer a arrecadação municipal. Na oportunidade, apresentou também a Indicação 

nº 102/2026, solicitando ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal 

de Saúde (SEMSA), a aquisição de uma embarcação tipo voadeira destinada aos Agentes 

de Combate a Endemias do município de São Félix do Xingu – PA, ressaltando que o 

equipamento auxiliará no deslocamento das equipes para atendimento das comunidades 

ribeirinhas e regiões de difícil acesso, contribuindo para o fortalecimento das ações de 

prevenção e combate às endemias. Declarou prejudicada a fase destinada à ORDEM DO 

DIA, nos termos do art. 171 do Regimento Interno, informando que não havia matérias a 

serem deliberadas. Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO 

PESSOAL (marco legal do art. 182 do RI): 1 - Ver. Bibiano Barbosa de Miranda Neto 

(Bibiano) – Cumprimentando a todos, utilizou a tribuna para registrar a Indicação nº 

96/2026, na qual solicita ao Poder Executivo Municipal, na pessoa do Chefe do Executivo, 
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que determine aos setores competentes a realização de estudos técnicos e financeiros com 

a finalidade de conceder reajuste salarial aos servidores da Secretaria Municipal de 

Urbanismo (SEMURB). Destacou que a medida visa promover a valorização dos 

profissionais da pasta, bem como a recomposição das perdas inflacionárias acumuladas, 

reconhecendo a importância do trabalho desempenhado pelos servidores no atendimento 

das demandas do município. 2 - Ver. Gonçalo de Sousa Araújo (Gonçalo) – 

Cumprimentando a todos, utilizou a tribuna para apresentar ofício recebido do gabinete 

do Deputado Federal Keniston Braga, no qual são informadas emendas parlamentares 

destinadas ao município de São Félix do Xingu. Destacou a importância desses recursos 

para o fortalecimento de ações e investimentos em benefício da população, ressaltando 

que continuará buscando parcerias e articulações junto aos parlamentares para garantir 

novos investimentos ao município. 3 - Ver. Antônio Borges Belfort (Antônio Belfort) – 

Cumprimentando a todos, registrou que a quadra esportiva do Distrito Taboca também se 

encontra em situação semelhante à do Distrito Nereu, destacando que a obra não pôde 

ser concluída em razão de pendências relacionadas ao contrato e à documentação do 

processo. Ressaltou a importância da conclusão dessas obras, considerando que os 

espaços são fundamentais para a realização de atividades esportivas e eventos 

comunitários nos distritos. Na oportunidade, mencionou ainda a necessidade de 

atualização do Regimento Interno da Casa Legislativa, sugerindo a ampliação do tempo 

destinado às falas dos vereadores durante as sessões. 4 - Ver. Adriana Neves Torres 

(Adriana Torres) – Cumprimentando a todos, manifestou-se acerca das declarações do 

Prefeito Municipal a respeito das pendências relacionadas a obras iniciadas na gestão 

anterior. Registrou que os documentos referentes a esses processos não foram apagados 

nem se encontram em posse do ex-prefeito, esclarecendo que tais informações 

permanecem disponíveis nos sistemas oficiais e podem ser acessadas pelos órgãos 

competentes. Ressaltou ainda que existem recursos do Governo do Estado já investidos e 

que aguardam continuidade das obras, destacando que, no momento, a responsabilidade 

pela condução dessas demandas é da atual gestão municipal. Informou também que o 

processo de transição administrativa foi devidamente realizado pela gestão anterior e 

afirmou que é necessário que o debate avance, deixando de atribuir responsabilidades ao 

passado. Por fim, apresentou documentos com o objetivo de esclarecer os fatos à 

população, reafirmando que o ex-prefeito não retirou documentos da administração 

pública nem os levou para sua residência. 5 - Ver. Gledson Silva Lima (Gledson Kza Bella) 

– Cumprimentando a todos, registrou que realizou visita à sede da APAE, ocasião em que 

pôde acompanhar de perto algumas das demandas da instituição. Informou ainda que tem 

apresentado proposições relacionadas à recuperação de estradas e pontes danificadas no 

Distrito Sudoeste, destacando a necessidade de melhorias na infraestrutura para garantir 

melhores condições de tráfego à população da região. Na oportunidade, agradeceu ao 

Secretário Municipal de Obras pelo atendimento de algumas das solicitações 
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apresentadas, ressaltando a importância da parceria entre o Legislativo e o Executivo para 

atender às demandas da comunidade. Após os agradecimentos finais, como não há mais 

nada a tratar, invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a 

presente Sessão e convocou todos os vereadores para a próxima sessão Ordinária, a ser 

realizada no dia 17 de março de 2026 as 19h00 (dezenove horas). E para constar, eu 

______________________________, Ver. Gonçalo de Sousa Araújo (1º Secretário), lavrei 

e assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 4 de março de 

2026. 

 

 

 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 

Presidente 

 

 

 

Ver. Gonçalo de Sousa Araújo (MDB) 

1º Secretário ad hoc 

 

 

 

Ver. Vilson Barbosa de Sá (PL) 

2º Secretário  

 

 

mailto:diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br
http://www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br/

		2026-03-25T09:56:05-0300
	MARIO BORGES TEIXEIRA:73852600200


		2026-03-25T09:57:20-0300
	GONCALO DE SOUSA ARAUJO:17826527287


		2026-03-25T09:57:46-0300
	GONCALO DE SOUSA ARAUJO:17826527287


		2026-03-25T09:58:11-0300
	VILSON BARBOSA DE SA:65577922291




